

宁波公安

暨护航亚运集中攻坚统一行动 夏季治安打击整治行动

成效显著



全市公安机关坚持显性用警,下沉警力、屯警街面,全面提高见警率、管事率、处置率。

8月14日下午,宁波市公安局召开全市公安机关夏季治安打击整治行动暨护航亚运集中攻坚统一行动新闻发布会,通报整体工作开展情况。

据市公安局相关负责人介绍,6月25日以来,全市公安机关深入贯彻落实公安部、省公安厅、市委市政府相关部署,以“清雷”“铸盾”“钱潮”等八大具体行动为抓手,全警动员、全力以赴,重拳出击、整体防控,向各类违法犯罪发起凌厉攻势,取得了阶段性成效,有力确保全市社会大局平稳有序。截至目前,全市公安机关共抓获犯罪嫌疑人4086名,抓获各类逃犯343名。全市刑事类警情接报量同比下降14.08%、治安类警情接报量同比下降12.76%、纠纷类警情接报量同比下降24.17%。

1 严厉打击突出违法犯罪

7月初,有部分网民反映,我市个别区域有不法分子半夜发放涉黄“小卡片”实施电信网络诈骗等情况。接报后,市县两级公安机关立即开展大数据研判,组织发起专案打击和集中收网,一周不到的时间里,打掉包括卡片制作者、散发者及幕后组织者在内的

整条产业链,累计抓获违法嫌疑人216名。

行动以来,全市公安机关聚焦群众反映强烈的突出违法犯罪,坚持以零容忍的攻坚姿态,打整体战、合成战、集群战,斩链条、铲源头、除危害。截至目前,已侦破涉黑恶案件68起,盗窃等传统侵财犯罪案件1163起。

2 全面开展社会面治安巡防

在车水马龙的天一广场周边,不时能看到民警牵着警犬列队武装巡逻。在烟火气四溢的东裕夜市,群众安心地开怀畅饮,警灯一直在路边闪烁。

行动开展以来,为全面提高见警率、管事率、处置率,全市公安机关坚持显性用警,下沉警力、屯警街面,围绕人员密集场所、治安复杂区域等重点部位,针对广场商圈、夜间旅

游景区、夜摊烧烤店、网红打卡点等治安警情易多发区域,通过武装巡、徒步巡、无人机巡、亮灯巡等多种形式,不断提升巡防震慑效果。截至目前,共投入巡防警力13.4万人次。特别是7月7日至9日、8月11日至14日部署开展2次夏夜治安巡查宣防集中统一行动,出动警力39954人次,设置卡点818个,抓获违法犯罪嫌疑人902名,抓获逃犯11名。

3 深入开展重点区域管控

全市公安机关紧盯治安重点区域,以管促防、以防做盾,全力守护百姓平安底线。

针对KTV、酒店、旅馆、网吧、洗浴场所等易滋生违法犯罪的行业场所,开展“突击式”“滚动式”“拉网式”清查整治,全力拧紧重点场所“安全阀”。针对深夜驾驶无牌、改装等可疑车辆,采取错时勤务、随机设卡、精准拦截等方式,加大对车辆盘查和过往可疑

人员检查力度。对非法持有的危爆物品、非法携带的管制刀具等危险物品,坚持严查严处,当好甬城“守夜人”。行动开展以来,共检查旅馆、娱乐场所、洗浴足浴、棋牌室、电子游戏、寄递网点等行业单位10985家,整改问题1102处。排查整治枪支弹药、放射性、剧毒化学品等危险物品从业单位1403家次,整改隐患258处。

4 全力开展公共安全整治

“飙车炸街”严重危害道路交通秩序和公共安全,影响社会生活环境,群众反响强烈。行动开展以来,宁波公安累计查处改装排气管、加装尾翼等非法改装5261起,摩托车闯禁、超速3107起,查获涉嫌非法改装聚集点11处。

据了解,随着交通安全集中攻坚整治行动

持续深入开展,公安交警部门精准组织“飙车炸街”“货运车辆违法”等道路交通安全集中攻坚“途安”系列专项整治,先后排查道路交通安全隐患5930处,治理完成率100%;上门检查中高风险运输企业120家,全部落实问题整改;累计查处各类交通违法行为78.9万起,道路交通事故死亡人数同比下降34.33%。

下一步,公安机关将多措并举,进一步深化夏季治安打击整治行动,持续加强社会面整体防控,严厉打击突出违法犯罪,强化公共安全风险防控等,坚决实现惩治一批违法犯罪分子,整治一批社会治安混乱地区,化解一批安全风险隐患,以实际行动回应人民群众呼声关切,不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感。

记者 邹鑫 通讯员 王西泽 文/摄



全市公安机关紧盯治安重点部位、重点区域,以管促防、以防做盾,全力守护百姓平安底线。